



Газета награждена
Почетной грамотой
Государственного
Совета-Хасэ
Республики Адыгея
в январе 2005 года

Общественно-политическая газета Шовгенковского района Республики Адыгея

ЗАРЯ

С января 1935 года - «Колхозный путь», с апреля 1938 года - «Колхозная жизнь», с ноября 1966 года - «Заря»

Суббота,
8 декабря
2018 года
№ 96
(8389)

Издается
с января
1935 года

Свободная
цена

**ПОДПИСКА:
ДО
ЗАВЕРШЕНИЯ
ОСТАЛОСЬ
МЕНЕЕ
20 ДНЕЙ**

Продолжается подписка на районную газету "Заря". Стоимость полугодовой подписки - 306 руб. 30 коп. Во всех почтовых отделениях вам помогут оформить подписку.

А для желающих самим забирать газету "Заря" в редакции стоимость подписки - 150 рублей. В рабочие дни здесь подписку можно оформить с 9.00 до 16.00 часов. Ждем вас, дорогие друзья!

Кроме того, в редакции оформляется подписка на республиканскую газету "Адыгея макъ". Условия такие же, как и с "Зарей" - самим забирать свежий номер. Стоимость подписки - 200 рублей.

**ГИБДД
СООБЩАЕТ**

В соответствии с требованиями Федерального закона № 386-ФЗ от 30 октября 2018 г. "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования деятельности по перевозкам пассажиров и иных лиц автобусами", при осуществлении федерального государственного надзора в области безопасности дорожного движения с 21 декабря 2018 года не будут проводиться плановые проверки в отношении хозяйствующих субъектов, осуществляющих деятельность по эксплуатации транспортных средств.

А. ХУАЖЕВ,
ст. госинспектор
ОГИБДД МО МВД
России
"Косыхабльский",
капитан полиции.

Дата в календаре

ДЕНЬ ГЕРОЕВ ОТЕЧЕСТВА

9 декабря в нашей стране отмечается День героев Отечества. В преддверии праздника в Москве в Андреевском зале Большого Кремлевского дворца состоится торжественный прием от имени Президента Российской Федерации, участниками которого станут граждане России, проявившие особое мужество и героизм.

Из регионов Южного федерального округа в торжественном приеме примут участие ветераны Великой Отечественной войны, воины Вооруженных Сил России, сотрудники и ветераны правоохранительных органов, а также представители молодого поколения, проявившие свои лучшие качества гражданина и защитника своей Родины.

Накануне Дня героев Отечества в регионах Южного федерального округа состоятся мероприятия патриотической и гражданской направленности. В честь памятной даты будут организованы торжественные приемы глав субъектов Российской Федерации и молодежи с награжденными высшими военными наградами России.

История этого праздника идет с 9 декабря 1769 года, со дня учреждения ордена Святого Георгия Победоносца для награждения воинов, проявивших в бою доблесть, отвагу и смелость.

Статус высшей военной награды Российской Федерации ордену был возвращен Указом Президента Российской Федерации 8 августа 2000 года. А с 2013 года в соответствии с указанием Президента Российской Федерации В. В. Путина в г. Москве в Большом Кремлевском дворце ежегодно проводятся торжественные приемы от имени Президента Российской Федерации, посвященные Дню героев Отечества, где чествуют Героев Советского Союза, Российской Федерации, полных кавалеров ордена Славы и кавалеров ордена Святого Георгия.

**Аппарат
полномочного
представителя
Президента
Российской
Федерации в ЮФО.**

Мы, шовгеновцы, гордимся своими Героями Советского Союза, и в этот день отдаем дань памяти славным сыновьям района: Хусену Андрухаеву, Василию Лозову и Павлу Чалову.

В канун Дня Героев Отечества в Шовгенковском районе побывал с рабочим визитом Глава Республики Адыгея Мурат Кумпилов и посетил мемориальный музей Героя Советского Союза Хусена Борежевича Андрухаева.

О сохранении памяти и долге живущих рассказывает письмо в нашу редакцию директора музея Сайхат Меретуковой.

Остановить прекрасное мгновение бытия, увековечить великое событие эпохи, запечатлеть озаренную гением личность, осуществить, материализовать все то, с угрозой чего не хочется смириться - вот высокий смысл и назначение памятного.

Чтим память предков, в этом и проявление истинной любви к Родине. Именно об этом написал Глава Республики Адыгея Мурат Кумпилов в Книге почетных посетителей, побывав в музее первый раз:

"Гордимся всегда своими земляками, кто заслужил уважение и почет! Х. Б. Андрухаев - пример служения своему народу, любви к Родине!"

Он служит примером для многих последующих поколений.

*Вечная память!
Коллективу музея - большое спасибо.*

*16.11.2017 г.
Глава Республики Адыгея Мурат Кумпилов*

После проведенной экскурсии Глава республики заинтересовался проблемами музея, касающимися материально-технического оснащения, пообещал поддержку в решении обозначенных



Х. Б. Андрухаев



В. С. Лозов



П. И. Чалов

ЧТИМ ПАМЯТЬ СЛАВНЫХ ЗЕМЛЯКОВ

проблем.

По распоряжению Главы Республики Адыгея Мурата Кумпилова на ремонт мемориального музея из резервного фонда Кабинета министров Республики Адыгея было выделено более 2,2 млн. рублей.

В течение лета 2018 года на эти средства заменена кровля и выполнен ремонт внутри здания музея. Проведена реконструкция и реставрация экспонатов, обновлена диорама "Подвиг Х. Б. Андрухаева", обновлены две панорамы. Экспозиция музея соответствует современным требованиям.

Мы, работники музея Х. Б. Андрухаева, от имени жителей района хотим выразить через районную газету "Заря" огромную благодарность Главе республики Мурату Каральбиевичу Кумпилову за осуществление давней мечты - ремонт музея. Хотим выразить большую благодарность министру культуры Республики Адыгея Ю. Ш. Аутлеву, главе МО "Шовгенковский район" Р. Р. Аутлеву за ежедневный контроль и внимание в

ходе ремонтных работ. Большое спасибо директору Национального музея РА Ф. К. Джигуновой, зам. директора Национального музея РА Н. З. Шовгеновой, художникам, всем, кто принимал активное участие в ремонте музея, за оказание методической помощи в проведении экспозиционных работ.

Хотим выразить большую благодарность Римме Касимовне Куваевой, всем родственникам Х. Б. Андрухаева, которые с 2006 года оказывают благотворительную помощь обществу ветеранов ВОВ и музею Х. Б. Андрухаева. В развитие музея с 2006 года Р. К. Куваева вложила более миллиона рублей из личных сбережений.

Накануне завершения ремонта Римма Касимовна подарила музею банкетки в количестве 10 штук, красивую дорожку, пледы и многое другое. Спасибо всем меценатам, депутатам, спонсорам, кто вложил и вкладывает частичку своей души в процветание нашего музея.

Музеи - это ценность

народа. В них - история страны.

Мы понимаем, что безгранична возможность музея в воспитании подрастающего поколения. И эту возможность мы осуществляем в тесной связи с администрацией района, с обществом ветеранов ВОВ, инвалидов, со всеми учреждениями культуры, школами нашего района и республиками.

Сотрудники музея приложат все усилия, чтобы улучшить свою работу по военно-патриотическому воспитанию школьников, воспитанию у земляков подлинного патриотизма, гуманизма, уважения к историко-культурному наследию, народным традициям. Сделаем все возможное, чтобы музей Х. Б. Андрухаева стал излюбленным местом для жителей района.

Постараемся оправдать наставления Главы республики.

С. МЕРЕТУКОВА,
директор
мемориального музея
Героя Советского
Союза Хусена
Андрухаева,
заслуженный работник
культуры РА.

Пенсионный фонд информирует

12 ДЕКАБРЯ - ПРИЕМ ГРАЖДАН В ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ РФ

В соответствии с поручением Президента Российской Федерации ежегодно, начиная с 12 декабря 2013 года, проводится общероссийский день приема граждан.

С 12.00 до 20.00 часов по местному времени проводят личный прием заявителей, пришедших в соответствующие Приемные Президиона Российской Федерации, государственные органы или органы местного самоуправления, уполномоченные лица данных органов и обеспечивают с согласия заявителей личное обращение в режиме видеоконференц-связи, видеосвязи, аудиосвязи или иных видов связи к уполномоченным лицам иных органов, в компетенцию которых входит решение поставленных

в устных обращениях вопросов. Личный прием проводится в порядке живой очереди при предоставлении документа, удостоверяющего личность (паспорта).

В случае, если уполномоченные лица органов, осуществляющих личный прием заявителей, не обеспечили, с учетом часовых зон, возможность личного обращения заявителей в режиме видеоконференц-связи, видеосвязи, аудиосвязи или иных видов связи к уполномоченным лицам органов, в компетенцию которых входит решение поставленных в устных обращениях вопросов, то в течение 7 рабочих дней после общероссийского дня приема граждан или в иные удобные для данных заявителей сроки будет обеспечена воз-

можность личного обращения к соответствующим уполномоченным лицам. О времени, дате и месте проведения приема в режиме видеоконференц-связи, видеосвязи, аудиосвязи или иных видов связи данные заявители информируются в течение 3 рабочих дней после общероссийского дня приема граждан.

Предварительная запись на личный прием в общероссийский день приема граждан в Отделении ПФР по Республике Адыгея осуществляется по телефонам: 8(8772) 53-88-57, 8(8772) 21-01-86.

Адрес проведения личного приема граждан: г. Майкоп, ул. Победы, д. 42.

**Пресс-служба
Отделения ПФР по
Республике Адыгея.**

ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ДЕНЬ ПРИЕМА ГРАЖДАН

12 декабря 2018 года с 12.00 до 20.00 часов в прокуратуре Шовгенковского района по адресу: а. Хакуринохабль, ул. Краснооктябрьская, 108, состоится прием граждан прокурором Шовгенковского района Елфимовым Г. А. по вопросам соблюдения их прав и свобод.

Предварительная запись на прием осуществляется по телефону: 9-21-81 или по адресу: ул. Краснооктябрьская, 108.

Д. БОРОДИНОВ,
страший помощник
прокурора района,
юрист 1 класса.

ТАРИФЫ НА КОММУНАЛКУ ВЫРАСТУТ

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев подписал постановление об особенностях индексации платы за ЖКУ в 2019 году.

Об этом сообщается на сайте Правительства. Как подчеркивается в сообщении, двухэтапная индексация тарифов на услуги ЖКУ направлена на то, чтобы, несмотря на повышение ставки НДС с 1 января 2019 года, общее годовое повышение тарифов не превысило обычный уровень.

Так, с 1 января 2019 года тарифы вырастут на 1,7%, а с 1 июля - дополнительно на 2,4% к январю 2019 года. Фактически это означает суммирование индексов такой платы, отмечается в сообщении Правительства.

В последние годы тарифы на коммунальные услуги индексировались раз в год - только с 1 июля. Удорожание в среднем составляло 4%. В предстоящем году удорожание остается почти в рамках предыдущих лет и составит 4,1%.

Призывниками называют юношей в возрасте от 18 до 27 лет, подлежащих по закону призыву на срочную военную службу в ряды Вооруженных Сил РФ. Статус призывника, его права и обязанности определены Федеральным законом № 53-ФЗ от 28 марта 1998 года "О воинской обязанности и военной службе". В нем говорится, что военная служба - особый вид федеральной государственной службы, долг каждого гражданина страны, годного по состоянию здоровья и другим параметрам, личности к несению военной службы.



СЛУЖУ РОССИИ!

1. Защита Отечества является долгом и обязанностью гражданина Российской Федерации.
 2. Гражданин Российской Федерации несет военную службу в соответствии с федеральным законом.
 3. Гражданин Российской Федерации в случае, если его убеждениям или вероисповеданию противоречит несение военной службы, а также в иных установленных федеральным законом случаях имеет право на замену ее альтернативной гражданской службой.
- Статья 59 Конституции Российской Федерации.



ЗАДАНИЕ ЗАМЕТНО ВОЗРОСЛО

Осенью этого года в армию будут призваны 65 юношей из Шовгеновского района. Это в два раза больше, чем весной текущего года.

На это есть причины. Во-первых, увеличение числа новобранцев связано с некоторыми изменениями структуры воинских подразделений. Во-вторых, во всю силу работает закон, по которому граждане, не прошедшие воинскую службу без причин, т. е. без законных оснований, лишаются права поступать на госслужбу.

Увеличение числа новобранцев наблюдается не только в Шовгеновском районе, но и в Адыгее, да и во всем Южном федеральном округе. К примеру, согласно заданию командования Южного военного округа, Адыгея в этот осенний призыв в военные подразделения отправит 730 новобранцев.

Новости

СРОК - ГОД, КАК И ПРЕЖДЕ

Отдельные родители, да и сами призывники стали в своих кругах обсуждать слухи, которые сейчас часто затрагивают в беседах: якобы где-то, не то в печати, не то на ТВ проскочила информация, связанная с увеличением срока службы в Вооруженных силах России. Имеет ли данная информация под собой почву?

Этот вопрос редакция адресовала сотрудникам республиканского военкомата. Как здесь заявили, в главный федеральный закон о воинской обязанности и военной службе изменений не вносилось. Таким образом, срок службы по призыву остается прежним - 12 месяцев.

АКЦИЯ "ДЕНЬ ПРИЗЫВНИКА"

В конце октября на территории 277-й Таллинской артиллерийской бригады в Майкопе состоялась традиционная республиканская военнопатриотическая акция "День призывника".

Рассказывает учитель ОБЖ Хакуринохабльской СОШ № 1 Довлет Схатбиевич Дауров, принимавший участие в этом мероприятии вместе с будущими призывниками-школьниками:

- Мне было доверено на двух автобусах обеспечить явку будущих призывников на эту акцию. Были на ней и другие школьники из образовательных учреждений Шовгеновского района.

В первую очередь здесь прошел торжественный митинг в честь Дня призывника. Его участники приветствовали Председателя Госсвета - Хаэз РА Владимир Нарожный, военный комиссар Адыгеи, полковник Александр Аверин, председатель республиканского Совета ветеранов войны и Вооруженных Сил Аслан Куадже, гости из Ростова-на-Дону, родители призывников.

В ходе акции прозвучали добрые напутствия в адрес ребят, которые завтра же станут солдатами, им были вручены памятные подарки.

Затем сотрудники отдела специального назначения УФСИН России по Республике Адыгея "Кондор" продемонстрировали будущим защитникам Отечества свои навыки и умения в задержании условных террористов и в спортивной подготовке.

Была и выставка, на которой показывали образцы вооружения и спецсредств, стоящих на вооружении спецназа. Здесь же наши школьники познакомились с образцами военной техники, с условиями жизни и быта воинов артиллерийской бригады. Отведали солдатскую кашу и чай из полевой кухни.

Наши школьники - будущие призывники по пути домой долго рассказывали о своих впечатлениях, услышанном и увиденном на данном мероприятии. И размышляли о своей будущей профессии.

ДОЛГ КАЖДОГО ЮНОШИ

С 1 октября проводится осенний призыв юношей на армейскую службу. До конца 2018 года подлежат прохождению призывной комиссии 160 человек. Из них предназначено для отправки в войска: Национальная гвардия, Сухопутные войска, Военно-воздушные силы, Военно-Морской Флот, Ракетные войска стратегического назначения - не менее 30 человек.

Для того, чтобы выполнить это задание, мы продолжаем работать скрупулезно с каждым из призывников. Без всякой спешки, по графику собирается районная комиссия и внимательно отбирает здоровых ребят для отправки в воинскую часть.

На 15 ноября в войска отправлено 8 человек. Это Ахмед Хазерталевич Ширинов из аула Хатажукай, Абубачир Хусенович Аутлев из аула Хакуринохабль, Константин Иванович Пелипенко из хутора Чикалов, Алий Русланович Датхужев из аула Пшизов - все они будут служить в Сухопутных войсках Южного федерального округа.

Не менее важная работа выполняется нами по постановке на учет граждан, уволившихся с военной службы, на учет. Это Бислан Русланович Тазов, Каплан Махмудович Шовгенов, Ибрагим Асланович Тутаришев - все они из аула Хакуринохабль, Сергей Сергеевич Хитров из хутора Дорошенко, Казбек Рашидович Шаов из аула Мамхег и Ислам Нурбиевич Керашев из аула Пшичо.

Республиканский военный комиссариат поставил задачу перед Шовгеновским районом - отправить этой осенью 65 молодых ребят на службу в войска. Для выполнения этого задания в районе есть все возможности, планомерно работаем и с "уклонистами".

Мы постарались оповестить о вызове на призывную комиссию более 90 процентов молодых ребят, подлежащих призыву на действительную военную службу.

С. МЕРЕТУКОВА,
помощник начальника ПШ и УМР
отдела ВК РА по Красногвардейскому
и Шовгеновскому району.

Мы попросили начальника отдела военного комиссариата Республики Адыгея по Красногвардейскому и Шовгеновскому районам, подполковника Руслана Аслановича Симбулетова дать некоторые советы новобранцам перед отправкой на армейскую службу.

НЕ БОЙТЕСЬ АРМИИ, РЕБЯТА!

Советы новобранцам

- Вот уже несколько лет в нашей стране действует закон о воинской службе, по которому мы призываем ребят на один год. Сегодня мы призываем в армию только тех, кто годен к военной службе по состоянию здоровья и не имеет права на отсрочку.

У нас в комиссии высококвалифицированные врачи всех специальностей, в том числе и психиатр. Все спорные, конфликтные ситуации выносятся на заседания призывной комиссии.

В состав районной призывной комиссии входят представители районной администрации, представители общественных организаций. Надзор над их работой осуществляют прокуратура, представители органов внутренних дел. На заседаниях имеют право присутствовать родители призывника, чтобы лично удостовериться в объективности, справедливости принятого решения.

Порой учитываются пожелания призывника служить поближе к дому. Это такая категория призывников, которые имеют

престарелых родителей, либо малолетних детей. Их пожелания в основном учитываются.

Но скажу откровенно, служить рядом с родным домом солдату гораздо тяжелее. Он думает не о том, что командир приказал, а о друзьях, маминых пирогах... Отсюда - срывы, конфликты и наряды вне очереди.

Об отсрочках от призыва: те, кто временно не годен по состоянию здоровья или ухаживают за больными родителями, воспитывающие ребенка без матери, имеющих двух и более детей, ребенка до трех лет, обучающиеся в вузах и т. д. Бывает причино для отсрочки немало. Здесь нужен индивидуальный подход.

Я - профессиональный военный, посвятивший себя армии. Знаю, что армия - это жесткий мужской коллектив с особыми отношениями, своей школой ценностей. Скажу без обиняков, далеко не каждый призывник к этому готов. И потому аульчане, хуторяне на проводах все чаще напутствуют солдата: "Ты тут держись, сынок"...

Спрашивается: так как же им сегодня продержаться?

Армии не надо бояться, ребята. Да, есть в ней определенный негатив, но не больше, чем на "гражданке". И я хочу, чтобы меня поняли правильно: жесткость - это не жестокость. И в солдатском коллективе ценят и уважают выносливость, готовность переносить трудности. И главное - умение подчиниться старшему по званию. Зачастую конфликты начинаются именно с невыполнения приказов. В жизни часто так бывает: командир (сержант или офицер) обращается к рядовому: "Убери мусор", вместо "есть!" или "слушаюсь!" слышит в ответ: "А почему я?"

Я всегда за открытость и мирное решение любой проблемы. Беспредел терпеть не надо. Солдат может обратиться к командиру, он всегда поймет своего подчиненного. Все проблемы можно и нужно решать. И в армии всякое бывает, как и на гражданке. И все-таки я убежден: армия мужчине нужна. Не бойтесь ее, ребята!

ВЫСОКАЯ ПОХВАЛА КОМАНДИРА

Служебная характеристика

на военнослужащего войсковой части 42091, стрелка, помощника гранатометчика, гвардии рядового Тазова Бислана Руслановича, 18.07.1998 года рождения, призванного в ряды ВС РФ 25.10.2017 г. отделом ВК РА по Красногвардейскому и Шовгеновскому районам Республики Адыгея, образование средне-профессиональное

За время прохождения службы в 8 десантно-штурмовой роте 3 десантно-штурмового батальона войсковой части 42091 на должности стрелка, помощника гранатометчика гвардии рядового Тазов Бислан Русланович зарекомендовал себя с положительной стороны, как дисциплинированный и исполнительный военнослужащий. Общеобразовательный уровень позволяет качественно и в полном объеме усваивать необходимую информацию. Свои должностные обязанности знает хорошо и добросовестно их выполняет. Программу боевой подготовки воина-десантника усвоил хорошо.

С уважением относится к командирам и старшим. Поручения и задачи, поставленные руководством, выполняет четко и в установленный срок, проявляя при этом заинтересованность и разумную инициативу. В сложной для службы ситуации не теряет самообладание и способен принимать правильное решение. По характеру спокоен, выдержан, дисциплинирован. Уважает честь и достоинство товарищей по службе, соблюдает правила воинской вежливости, поведения и воинского приветствия. Профессиональная подготовка на достаточном уровне, умело применяет полученные знания на практике. В строевом отношении подтянут. Требователен и принципиален к нарушениям воинской дисциплины.

Характер уравновешенный, уверен в себе. Морально устойчив, справедлив. При любых обстоятельствах порядочен и честен. Службу в ВС РФ проходит с желанием. У командиров, подчиненных и товарищей по службе пользуется заслуженным уважением и авторитетом. Стойко переносит тяготы и лишения военной службы. Принимает активное участие в жизни подразделения. Без всяких сомнений выполнял прыжки с парашютом из самолета АН-2, ИЛ-76 и вертолета МИ-8.

С. ЕГОРОВ, командир днтр, гв. капитан.



Над страницей работал
Тасим ТХАЙШАОВ.

ТАЛАНТЛИВЫЙ ПЕДАГОГ, ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ ЧЕЛОВЕК

Работа, приносящая положительные эмоции и дающая чувство уверенности в себе и завтрашнем дне, безусловно, окрыляет. Относится ли к таким видам трудовой деятельности работа в школе? Однозначно, да - так считает учитель начальных классов Хатажукайской средней школы Нафисет Карбечевна Мерзаканова.

Она - пример для подражания: и в плане человечности, и в плане профессии, и в плане житейской мудрости. Всевышний наградила ее всеми достоинствами кавказской женщины - умом, красотой, добротой, щедростью. Ее гостеприимство и открытость души, прямота, интеллигентность притягивают родных и близких, как магнит. Она настолько скромна, что не любит, когда начинают ее публично хвалить и говорить о ее заслугах. И все же про нее не раз печатали статьи в районной газете.

Не скажешь, что выбор будущей профессии для выпускницы Пшизовской средней школы был случайным. Так получилось, что основное решение, куда поступать учиться, для Нафисет Карбечевны приняла ее мама. Как и старшие дети в их семье, поступила на педагогический факультет по наставлению матери. И вот уже более 40 лет несет бесшумную вахту у школьной доски Хатажукайской средней школы. Коллеги называют ее Педагогом с большой буквы,

другом и наставником для учеников и их родителей. Для нескольких поколений жителей а. Хатажукай - она первая учительница. В ее педагогической копилке 10 выпусков. Среди ее бывших учеников - люди разных профессий.

Ее любовь учителя к детям - всегда без каких-либо условий. В своей практике никогда не делила учеников на любимых и нелюбимых. Независимо от внешности, способностей, достоинств, недостатков, плюсов и минусов. Понимая, что в какой-то степени именно первая учительница должна умело проложить школьный путь ученика без двоек и троек, она не рубит сгоряча. А наоборот, жертвуя своим личным временем, остается на индивидуальные занятия, разъясняет пройденный материал еще раз. А результаты только радуют. Ее ученики занимают призовые места на олимпиадах.

В моей работе самое ценное - общение с детьми. Они добрые, непосредственные, доверчи-

вые. Мне интересно наблюдать, как детки учатся общаться друг с другом, стараются преодолеть трудности. Они взрослеют на моих глазах. Очень тяжело расставаться с моими выпускниками. Я помню каждый свой выпуск, многие родители становятся моими друзьями, это очень приятно. Здорово, когда уже повзрослевшие выпускники приводят своих детей. Для меня это - высшая степень признания моего труда как учителя. Каждый класс для меня был чем-то знаменателен. И каждого своего ученика я узнаю из тысячи, пусть они уже давненько выросли и изменились. Все эти ребяташки казались мне ярче солнца. Слезу за всеми, кого мне посчастливилось учить, куда и как их определила жизнь. Практически все благополучно поступили в вузы. Я их всех люблю и отчасти считаю родными детьми, - рассказывает она.

Сегодня современная школа не стоит на месте. А потому и учителям необходимо шагать в ногу со временем, разви-



ваться профессионально, осваивать новые методы преподавания. Нафисет Карбечевна умело использует в своей работе новые педагогические технологии и методы. Постоянно совершенствует свое педагогическое и методическое мастерство. Посещает курсы повышения квалификации, занимается самообразованием. Постоянно меняющиеся школьные программы для Нафисет Карбечевны не составляют труда. Она с легкостью применяет новые методики и

себя в классе, подбирая необходимый материал для обучения.

Высокий профессионализм, владение новыми технологиями, преданность педагогическому долгу принесли учителю не только благодарность учеников, родителей. За долгие годы работы Нафисет Карбечевна имеет множество различных грамот РФ и РА. Она - заслуженный работник народного образования РА.

Жизненных красок Нафисет Карбечевна добавляет семья. Она не

только грамотный, добрый, отзывчивый педагог, но и замечательная жена, мать, бабушка. У нее прекрасная семья, заботливый супруг Амин Гидович, успешные дети, преуспевающие в учебе внуки. Сказать, что ей всю жизнь жилось "сладко", будет неправдой. Бывали очень сложные моменты в ее жизни - потеря родных людей и другие жизненные неурядицы. Но она никогда не опускала руки благодаря поддержке и заботе верного и мудрого спутника жизни. Сегодня она полна сил, энергии, творческих замыслов. Всегда в поиске новых форм работы с детьми. Каждое утро спешит на работу, на встречу с детьми, которых любит и не представляет себе жизни без них.

... И моя героиня, возвращаясь домой с работы в будние дни, погружается в проверку тетрадей и подготовку к занятиям. А по выходным навещает внуков и прогуливается с ними по городским улочкам, задаривает подарками. И это она считает великим даром Всевышнего и самым огромным счастьем.

- Иначе зачем жить?! Семья, работа - мое все, - говорит она.

Марият ХУАЖЕВА.

Соцзащита

ВЫПЛАТЫ В СВЯЗИ С РОЖДЕНИЕМ ПЕРВОГО РЕБЕНКА

В целях государственной поддержки семей, имеющих детей, устанавливается право граждан Российской Федерации, постоянно проживающих на территории РФ, на ежемесячную выплату в связи с рождением первого ребенка до достижения им полутора лет.

Ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка осуществляется в размере прожиточного минимума для детей, установленного в субъекте Российской Федерации за второй квартал года, предшествующего году обращения за назначением указан-

ной выплаты. В Республике Адыгея он составил 9325 рублей. Соответственно, в 2018 году размер выплаты составит 9325 рублей.

Право на ежемесячную выплату в связи с рождением первого ребенка возникает в случае, если ребенок рожден (усыновлен) после 1 января 2018 года, и если размер среднедушевого дохода семьи не превышает 1,5-кратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения, установленную в субъекте Российской Федерации за второй квартал года, предшествующего году обращения за назначением выпла-

ты. В Республике Адыгея эта сумма составила 14755,50 рублей.

Обращаем особое внимание на то, что ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка осуществляется со дня рождения ребенка, если обращение за ее назначением последовало не позднее шести месяцев со дня рождения ребенка. В остальных случаях ежемесячная выплата осуществляется со дня обращения за ее назначением.

Ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка назначается на срок

один год. По истечении этого срока гражданин подает новое заявление о назначении указанной выплаты на срок до достижения ребенком возраста полутора лет, а также предоставляет документы, необходимые для назначения. Определение права и ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка осуществляются управлением труда и социальной защиты.

С. ЯХУТЛЕВА,
начальник отдела
социальной защиты
администрации МО
"Шовгеновский район".

Спортивные новости

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

2 ноября в г. Курганинске прошел Всероссийский мастерский турнир по самбо.

Выпускник Шовгеновской ДЮСШ (директор М. Шнахов) Бислан Надюков выступил успешно и занял II место (заслуженный тренер РА Р. Надюков).

4 ноября в с. Новосевастопольском состоялся республиканский турнир по тяжелой атлетике среди юношей 2005 г. р. и моложе.

Воспитанники тренера Р. Хагурова заняли следующие места: Аст. Биржев и Айд. Биржев - II место; К. Басербиев и Р. Хабиев - III место.

xxx

С 9 по 10 ноября в г. Майкопе состоялось первенство ЮФО по самбо среди юношей 2001-2003 гг. р.

Выпускник Шовгеновской ДЮСШ А. Цикушев выступил успешно - III место (заслуженный тренер РА М. Акушев и тренеры Б. Акушев, Д. Хакуринов).



ПОБЕДА НАШЕГО ЗЕМЛЯКА

9 ноября в г. Михайловске проводился чемпионат Ставропольского края по самбо среди мужчин. В весовой категории 90 кг выпускник Шовгеновской детско-юношеской спортивной школы Эльдар Яхутлев (на снимке) выступил успешно и занял II место. Ему была вручена почетная грамота Министерства физической культуры и спорта Ставропольского края.

С победой на чемпионате Эльдара Яхутлева поздравляют администрация Шовгеновской ДЮСШ и любители спорта нашего района. Желают ему дальнейших успехов в спорте.

С. ХИМИШОКОВ,
завуч Шовгеновской
ДЮСШ.

Реклама

Филиал "Майкопское линейное производственное управление магистральных газопроводов "ООО "Газпром трансгаз Краснодар" уведомляет жителей района, предприятия, организации, КФХ, что по землям Шовгеновского района проходит магистральные газопроводы и газопроводы-отводы высокого давления, относящиеся к первому классу (55 атм), обеспечивающие потребность промышленных предприятий и населения Шовгеновского района в природном газе.

Помните, что **ГАЗОПРОВОД - ИСТОЧНИК ПОВЫШЕННОЙ ОПАСНОСТИ ВОЗНИКНОВЕНИЯ ВЗРЫВОВ И ПОЖАРОВ.**

"Правилами охраны магистральных трубопроводов", утвержденными Постановлением Госгортехнадзора РФ (№ 9 от 24.04.92 г.), в целях исключения возможных повреждений трубопроводов установлены охранные зоны трубопроводов и ГРС:

- в виде участка земли, ограниченного условными линиями, проходящими в 25 м от оси трубопровода с каждой стороны;
- в виде участка земли, ограниченного замкнутой линией, отстоящей от границы территории ГРС на 100 м во все стороны.

В охранных зонах трубопроводов **ЗАПРЕЩАЕТСЯ** производить всякого рода действия, могущие нарушить нормальную эксплуатацию трубопроводов либо привести к их повреждению (Правила охраны магистральных трубопроводов п.4.3, п.4.4.).

Кроме того, строительными нормами и правилами (СНиП 2.05.06-85*, СП36.13330.2012) установлены зоны минимально допустимых расстояний от осей газопроводов и газораспределительных станций до населенных пунктов, отдельных промышленных и сельскохозяйственных предприятий, зданий и сооружений, отдельно стоящих нежилых и подсобных строений, гаражей и открытых стоянок для транспорта, коллективных садов, автомобильных и железных дорог. Зоны минимально допустимых расстояний определяются в зависимости от класса и диаметра газопровода, степени ответственности объектов, определенной ФЗ № 116 от 21.07.97 г. и декларацией промышленной безопасности ОПО, служит для обеспечения безопасности этих объектов. Застройка охранных зон и зон минимально допустимых расстояний до газопроводов и ГРС **НЕ ДОПУСКАЕТСЯ.** Построенные в охранных зонах и зонах минимально допустимых расстояний сооружения подлежат сносу в порядке, предусмотренном действующим законодательством.

(2-1).

Ти хышхэзэр

ЛЭКЪО МЭКЪАМЭХЭР

Дунаим ис лэпккъ пэтэуми лэшлэгъу пчъагъэ-хэм къапкырахагъэу я лэпккъ мэкъамэхэр ти непэрэ мафэхэм кырахагъэ. Адыгэ лэпккъыри ащ ауж къинагъэп. Чэфми, нэшхэйми, лажьэми, заоми сыдигъокли орад кылозэрэ, ыгу ихыкыгъэр, къамылым е шыкыпщынэм кырилотыкыгъэрэ, игъэшлэ шыкыпщынэм гъогу кырыкыуагъ. Лэпкъанхэри маклох, уахтэри кыуцурэп. Адыгэм исэнэхатхэми ахигъахъозэ, пщынэри кыштагъ. Къамылымрэ шыкыпщынэмрэ зы зэманым кюдыпщынэм нэсыгъэхэу, ау ахэмэ лэшлэгъу пчъагъэмэ къапкырыхыгъэ мэкъамэхэр пщынэм кышхъонтэжъхи, джы ти непэрэ мафэхэм адыгэмэ ятарихъ бзэрбзэу, жъынчэу кыгъфепчъы.

Лэпкъо мэкъамэхэу пэсэрэ зэманым кыкыпгъэхэр илгэситф хъугъэу кыуегъои ыкли зэрегъэафэх пщынэо цларылоу, кыуаджэу кыбыхъаблэ кыпщыхъугъэу, адыгэ культурэмрэ адыгэ мэкъамэмрэ анахъ уасэ афэзыпщыгъэмэ ащыцэу Унэрэкъо Аскэрбий. Адыгэ Республикэм, Краснодар краим яхъырзынэщмэ ащылгъыгъозэ гыгъоигъэх лэпкъо мэкъамэхэр. Ащ япхыгъэ кыбар гъэшлэгъонхэри Унэрэкъом кыуегъоигъэх ыкли непэ нэуасэ тафешлы.

Мыхэр апэрэигъэх

Чылэ чыгъшэр (кыбыхъаблэ) зыгъэнэфэгъагъэхэр ыкли апэрэу дэгъысхъагъагъэхэр:
Майкэпэрэ Хъанкъан, Къыбыхъэ Дзэкълотыкыпщыкыу,

Хъакымыз Лышлуц, Хъаткыо Абас, Хъакыпкыу Хъаджыбатар, Кларыц Къодзэпщ, Шэуджэн Нажъор, Хъуажь Шъхъащэр, Хъабый Хъатыгъужь, Унэрэкъо Хъакыбар.

Ти непэрэ мафэм кырахагъэ

Лэпккъ Иэмэ-псымэхэм лэпкъо мэкъамэхэр кыязгъэгъотыжыгъагъэхэр ыкли пэсэрэ зэманым кыкыпгъэхэр мэкъамэхэр кытыгъызгъэклогъэхэр: Темзэкъо Гулатыжь, Сихъу Сахъид, Быштэкъо Мыхъамод, Шыгъушэ Хъаджытэч, Шъэоллэхъу Кларыгъоуалл, Шарыкъ Зульхаджэр.

Фарзэ апэрэ пхъэлъэмыдж тэзылгъагъагъэхэр:

Дэхъужь Къэрэхъу, Кларыц Исхъакъ, Сет Ахъмэд.

Чылэм былымгыгъыпщыгъэхэри, хъамбары, мэщыты, хъакыпщы, клэлэджанлы дэзылгъагъагъэхэр: Ламэкъо Исхъакъ, Хъакыпкыу Юсуф, Дэхъужь Къэрэхъу, Хъакыпкыу Исхъакъ, Кларыц Исхъакъ, Сет Ахъмэд, Едыдж Пикъу ыкли нэмкыгъэхэри.

Диныр блэжыным ыкли уфеджэным пылгыгъагъэхэр:

Хъаткыо Джанхъот, Хъамхъокъо Хъусен ыкли Дзыбэ Мыхъамэт. Чылэр загъэуцум апэрэ мэщытыр дэзылгъагъагъэхэр ыкли цыфхэр Къурланым фезгъаджэщыгъэхэр ахэр арых. Ахэмэ алощтыгъэр: "Диным угукыу уфэкъабзэу блэжымы, тхъам дахэрэ, насыпгыгъэрэ, мамырныгъэрэ кыгуитэу, кыабзэу утыригъэтыщт". Джанхъот, Хъусен, Мыхъамэт аюу диным хэшлыкыпщыкыу

афырылэщтыгъэ ыкли ар сабийхэм ахалгъащтыгъэх. Сыд фэдэрэ лыгъэкыли, адыгагъэкыли ар зери-мыкыу шылагъэп.

Даур Зэчэрый

Мэщыгъымрэ хъакыпщымрэ Къэбыхъаблэ апэрэу дэзгъэуцогъагъэр Даур Зэчэрый арыгъэ. Зэчэрые ахэр чылэм дэмытхэ мыхъуцгъэм ащыцэу ылытэщтыгъэ ыкли чылэм дэхэм джы кызынэсыгъэм ар дахэкы агу кыкыпщыгъэ. Зэчэрые жыж дэмыкыпщыгъэ гушыгъэм ащыщыкы: "Хабзэрэ жабзэрэ кыдыштэу, адыгэ шэнхэбзэ-зеклолэ шыкыпщыгъэ уетэу уихыпщыгъэ шэжь, уилгъэкъ гъэдахэ, уиллакыу лыгъэкыуат. Джар икыуэхъуамакыу адыгэр шылэщт ыкли пэушт". Зэчэрые лыгъэу зэрыхащтыгъэм фэшлыкыу Шарыкъ Зульхаджэм мэкъэмэ дахэ Зэчэрые ыпщыкыу Лакъом афигъэшпэжыгъагъэ ыкли къамылымкыу кыфепщэжыгъагъэ.

Шэуджэн Тембот

Хъатыгъужыкыуае клэлэджанлыр 1910-рэ илгъэсым язгъэшлыгъагъэр Шэуджэн Тембот. Ылгъапсэ агъэуцэ зэхъум, апэрэ чырбыщыр зыгъэтлыгъыгъагъэр ыкли тхыгъэу зышлыгъагъэр Мэрзэкъанэ Тэмкыу ары. "Шъхъадж гъогу хихыгъэм фэджэхэмэ Иэнатлэ зэфэшхъафхэр агъотыжыпщыгъэ, кызылгъэкыпщыгъэмэ тэри еджапшэри агу кыкыпщыгъэу, ятэ-янэхэу зыгъэ тэзгъэуцугъэхэр ащымыгъушхэу, хъарыгъорэ гушлыгъорэ кыахъуллэу, тхъам бэрэ щегъагъэх. Сыд фэдэ зэман кыкыпщыгъэмэ, мы еджапшэу дгъэуцурэр тхъам бэрэ щегъэгъэт", - ылуи цыфхэм тхъа кыфелгъэуцугъагъэ.

Зыгъэхъазырыгъэр ИЭШХЪЭМЭФЭ ЖАН.
(Джыри кыкыпщыкыуошт).

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, ИЗВЕЩЕНИЯ

ИЗВЕЩЕНИЕ

об ознакомлении и согласовании проекта межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли

Кадастровым инженером Тлевцевым Айдамиром Заурбиевичем (номер квалификационного аттестата 01-11-136, почтовый адрес: Шовгеновский район, а. Мамхег, ул. Тимирязева, 11, контактный телефон: 8-964-919-14-64, e-mail: tlevcezh81@mail.ru) подготовлен проект межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли.

Исходным является земельный участок с кадастровым номером 01:07:3400000:16, с местоположением: установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Ориентир: Шовгеновский район, Хатажукайское сельское поселение, бывшая АРХ "Пшичо". Почтовый адрес ориентира: Республика Адыгея, Шовгеновский район, Хатажукайское сельское поселение, бывшая АРХ "Пшичо".

Заказчиком кадастровых работ по подготовке проекта межевания земельного участка являются Хачемизов Абубачир Асланович (почтовый адрес: Шовгеновский район, аул Пшичо, ул. Ленина, 3, контактный телефон: 8-909-471-93-10);

Хачемизова Фатима Батырбиевна (почтовый адрес: Шовгеновский район, аул Пшичо, ул. Ленина, 3, контактный телефон: 8-909-471-93-10).

Размер земельного участка, выделяемого в счет земельной доли, составляет 2,16 га, с местоположением: Шовгеновский район, примерно в 8400 м по направлению на юго-запад от ориентира - здания администрации МО "Хатажукайское сельское поселение".

Почтовый адрес ориентира: РА, Шовгеновский район, а. Пшичо, ул. Ленина, 51. (бывшая АРХ "Пшичо"), Хачемизов Абубачир Асланович.

Размер земельного участка, выделяемого в счет земельной доли, составляет 2,16 га, с местоположением: Республика Адыгея, Шовгеновский район, примерно в 8370 м по направлению на юго-запад от ориентира - здания администрации МО "Хатажукайское сельское поселение".

Почтовый адрес ориентира: Шовгеновский район, а. Пшичо, ул. Ленина, 51 (бывшая АРХ "Пшичо"), Хачемизова Фатима Батырбиевна.

Ознакомиться, внести предложения по доработке, согласовать данный проект межевания земельного участка, а также вручить обоснованные возражения можно в течение 30 (тридцати) дней со дня опубликования данного извещения по адресу: Шовгеновский район, а. Мамхег, ул. Тимирязева, 11, с 9.00 до 15.00 часов по рабочим дням.

ИЗВЕЩЕНИЕ

об ознакомлении и согласовании проекта межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли

Кадастровым инженером Мендуковым Абреком Кимовичем, номер квалификационного аттестата 01-12-148, почтовый адрес: а. Кошехабль, ул. М. Хагауджа, 51, контактный телефон: 8-960-495-00-08, e-mail: abrek797@mail.ru, подготовлен проект межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли, кадастровый номер: 01:07:3400000:15, местоположение: РА, Шовгеновский район, Хатажукайское сельское поселение, бывший СПК "Фарс" (ранее колхоз им. Чамокова).

Заказчиком кадастровых работ является Шегушев Аслан Калетович, зарегистрированный по адресу: а. Кошехабль, ул. Набережная, 4, тел.: 8-918-429-79-79.

Ознакомиться, внести предложения по доработке, согласовать данный проект межевания земельного участка, а также вручить обоснованные возражения можно в течение 30 (тридцати) дней со дня опубликования данного извещения по адресу: РА, Кошехабльский район, а. Кошехабль, ул. М. Хагауджа, 51.

ИЗВЕЩЕНИЕ

об ознакомлении и согласовании проекта межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли

Кадастровым инженером Мендуковым Абреком Кимовичем, номер квалификационного аттестата 01-12-148, почтовый адрес: а. Кошехабль, ул. М. Хагауджа, 51, контактный телефон: 8-960-495-00-08, e-mail: abrek797@mail.ru, подготовлен проект межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли, кадастровый номер 01:07:3400000:2293, местоположение: РА, Шовгеновский район, установлено относительно ориентира: РА, Шовгеновский район, в границах бывшего СХОО "Возрожде-

ние", поле № П/120.

Заказчиком кадастровых работ является Дикарева Валентина Петровна, зарегистрированная по адресу: г. Майкоп, ул. Пионерская, 416, кв. 78, тел.: 8-918-923-18-89.

Ознакомиться, внести предложения по доработке, согласовать данный проект межевания земельного участка, а также вручить обоснованные возражения можно в течение 30 (тридцати) дней со дня опубликования данного извещения по адресу: РА, Кошехабльский район, а. Кошехабль, ул. М. Хагауджа, 51.

ИЗВЕЩЕНИЕ

об ознакомлении и согласовании проекта межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли

Кадастровым инженером Тлевцевым Айдамиром Заурбиевичем, номер квалификационного аттестата 01-11-136, почтовый адрес: РА, Шовгеновский район, а. Мамхег, ул. Тимирязева, 11, контактный телефон: 8-964-919-14-64, e-mail: tlevcezh81@mail.ru, подготовлен проект межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли.

Исходным земельным участком является земельный участок с кадастровым номером 01:07:3500000:2, с местоположением: РА, Шовгеновский район, а. Хакуринохабль, бывший колхоз им. Х. Андрухаева (позже - МУСП "Нива").

Заказчиком кадастровых работ по подготовке проекта межевания земельного участка является Меретуков Схатбий Махмудович (почтовый адрес: РА, Шовгеновский район, а. Хакуринохабль, ул. Апхамара, 32, контактный телефон: 8-918-299-80-04). Ориентировочный размер земельного участка, выделяемого в счет земельной доли, составляет 3 га.

Ознакомиться, внести предложения по доработке, согласовать данный проект межевания земельного участка, а также вручить обоснованные возражения можно в течение 30 (тридцати) дней со дня опубликования данного извещения по адресу: РА, Шовгеновский район, а. Мамхег, ул. Тимирязева, 11, с 9.00 до 15.00 часов по рабочим дням.

ИЗВЕЩЕНИЕ

об ознакомлении и согласовании проекта межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли

Кадастровым инженером Тлевцевым Айдамиром Заурбиевичем (номер квалификационного аттестата 01-11-136, РА, Шовгеновский район, а. Мамхег, ул. Тимирязева, 11, контактный телефон: 8-964-919-14-64, e-mail: tlevcezh81@mail.ru) подготовлен проект межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли, кадастровый номер 01:07:3500000:1361, расположенного по адресу: установлено относительно ориентира: РА, Шовгеновский район, в границах бывшего колхоза им. Х. Б. Андрухаева, бригада № 2, поле № VIII/123-IX/158.

Заказчиком кадастровых работ является Хачемизова Асланкоз Рамазановна - 1,0 га (РА, Шовгеновский район, а. Хакуринохабль, ул. Шовгенова, 21, кв. 9).

С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться по адресу: Шовгеновский район, а. Хакуринохабль, ул. Шовгенова, 15. При предоставлении возражений и предложений по доработке проекта межевания при себе иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Возражения и предложения по доработке проекта межевания принимаются в течение 30 (тридцати) дней со дня опубликования данного извещения по адресу: РА, Шовгеновский район, а. Хакуринохабль, ул. Шовгенова, 15, с 9.00 до 15.00 часов.

ЗАВОД ТЕПЛИЦ



КАПЕЛЬНЫЙ ПОЛИВ
И ЗАТЕМНЕНИЕ -
В ПОДАРОК!!!

Тел.: 8-918-03-68-520.

РЕКЛАМА

ПРОДАЮТСЯ блоки, полублоки. Доставка.
Тел.: 8-918-926-08-87. (10-10).

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, ДВЕРИ, РОЛЛЕТЫ.
Тел.: 8-918-686-62-22. (6-2).

РЕАЛИЗУЕМ кур-несушек разных пород.
Бесплатная доставка. Тел.: 8-964-926-51-53.
(3-3).

Металлопластиковые окна, двери, балконы. Скидки - 20 %. Москитная сетка - в подарок. Монтаж, демонтаж - бесплатно. Жестяные работы. Пенсионерам - скидки.
Тел.: 8-918-196-60-96. (18-12).

КУПЛЮ часы, корпуса, механизмы, радиотали СССР, самовары.
Тел.: 8-918-233-15-19. (17-13).

КУРЫ-несушки. Бесплатная доставка по району. Тел.: 8-961-278-19-79. (15-12).

Агроферма реализует кур-несушек. Бесплатная доставка. Тел.: 8-938-127-79-07. (15-12).

КУРЫ-несушки. Доставка по району - бесплатно. Тел.: 8-906-180-90-19. (15-10).

Металлопластиковые окна, двери, балконы. Скидки - 20 %. Москитная сетка - в подарок. Монтаж, демонтаж - бесплатно. Пенсионерам - скидки.
Тел.: 8-918-126-12-68. (18-12).

Парикмахер-универсал (мастер Татьяна) работает по адресу: а. Хакуринохабль, ул. Краснооктябрьская (магазин "Магнит", II этаж). Стрижки: женская - 250 руб., мужская - 200 руб., детская - 150 руб. Тел.: 8-988-080-27-06. (2-2).

В парикмахерскую требуется мастер маникюра (достойная зарплата). Тел.: 8-988-080-27-06. (2-2).

ПРОДАЕТСЯ в а. Кошехабль 1-комнатная квартира по ул. Кабардинская, 14, кв. 14, II этаж (37,4 кв. м). Санузел раздельно.
Тел.: 8-918-222-35-03. (4-1).

Учредитель:
МБУ
«Редакция
газеты «Заря»

ЗАРЯ

Главный редактор
А. Х. КИКОВ

Издатель:
Администрация МО
«Шовгеновский район»
(385440, а. Хакуринохабль,
ул. Шовгенова, 9)

Газета зарегистрирована

Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Южному федеральному округу.

Регистрационный номер
ПИ № ТУ23 - 01475

E-mail: zarya08@yandex.ru

Газета выходит
по вторникам и субботам.
Мнение редакции может
не совпадать с точкой
зрения автора.
Ответственность за содержа-
ние рекламы несут авторы.

Адрес редакции:
385440,
аул Хакуринохабль,
ул. Шовгенова, 11.

Телефоны:
9-22-02,
9-23-56, 9-24-17.

Индекс газеты
5217
Тираж 1450 экз.
Подписано
в печать
По графику - 16,00
Фактически - 16,00
Заказ

Номер набран и сверстан на компьютерном участке газеты «Заря», отпечатан в ОАО «Полиграф-ЮГ», 385000, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268.